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ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

В ходе образовательной деятельности необходимо:
- совершенствовать умение детей различать звуки – гласные и согласные, согласные по 
  твердости и мягкости;

- совершенствовать умения детей самостоятельно контролировать правильное  

  произнесение поставленных звуков в спонтанной речи;
- упражнять детей в придумывании слов на заданный звук (гласные звуки);

- упражнять детей в делении слов на слоги, используя при этом пособия;  

- упражнять детей в звуковом анализе слов из одного слога; 

- закреплять умение детей анализировать слоги, слова; 

- упражнять детей в определении первого звука в словах по пройденным лексическим 

  темам; 

- развивать общую, мелкую и артикуляционную моторику детей; 

- воспитывать умение работать в коллективе, помогать друг другу, отвечать на вопросы 
  полным ответом. 
ОБОРУДОВАНИЕ: 
- зеркала; 
- кассы звуков;
- кубик с изображением артикуляции гласных звуков;
- предметные картинки, для определения первого звука(согласный звук);
- дидактическое пособие «Разноцветные домики»;

- квадраты для определения звука (красный, синий, зеленый) демонстрационный и 

  раздаточный материал;

- дидактическое пособие «Молоток» и световое пособие для определения количества слогов. 

Ход образовательной деятельности.

	Образовательная область
	Вид деятельности
	Содержание деятельности.

	Речевое развитие
 
	Коммуника-тивная деятельность 
	1. Организационный момент. 
Ребята, сядет тот, кто скажет что такое звук? (ответы детей)

Какие бывают звуки? (ответы детей)

Что такое гласный звук? (ответы детей)
Назовите гласные звуки. (ответы детей)
Что такое согласный звук? (ответы детей)
Назовите согласные звуки. (ответы детей)

	Речевое развитие
 
	Речевая деятельность
	2. Тема занятия. Вводная беседа. 
  Молодцы, ребята, так много знаете о звуках. Cегодня мы с вами поиграем со звуками. 
- Ребята, а какие звуки вы называли? (гласные и согласные). 

- А какие звуки называются гласными? (те, которые можно пропеть, при их произнесении воздушная струя не встречает преграды на своем пути). 

- Вспомните, какие гласные звуки мы с вами выучили? (А, О,У, Ы, Э, И) 
- У нас есть кубик на котором изображены человечки, которые произносят гласные звуки. Отгадайте, какой  это звук? (ответы детей, индивидуальная работа)
- Теперь назовите слова на звук, который выпал на кубике. (ответы детей, индивидуальная работа)
- А какие звуки называются согласными? (те, которые нельзя пропеть, при их произнесении воздушная струя встречает преграду в виде зубов, губ, языка). 

- У вас у каждого на столе лежит картинка с изображением чего-либо, назовите слово и определите какой первый звук в вашем слове. (ответы детей, индивидуальная работа)
Молодцы, ребята. Справились с заданиями, а теперь отдохнем и поиграем. 

	Социально-коммуникативное развитие    Речевое развитие
	Игровая деятельность 
	3. Физкультминутка

Сейчас встаньте перед столами. Я буду называть вам звуки. Если услышите гласный, то нужно хлопнуть, если это будет твердый согласный вам нужно вытянуть руки вверх, а если это будет мягкий согласный, то нужно присесть.

- Молодцы, садитесь на свои места.

4. Дидактическая игра «Будь внимателен». 

Перед вами лежат квадраты, которые обозначают звуки. Сейчас вам будут нужны квадраты обозначающие согласные звуки. Какие это квадраты, назовите их. (ответы детей, индивидуальная работа)
Сейчас я буду называть вам различные согласные звуки, а вы мне показывать квадрат, который обозначает этот звук.

- Молодцы, все справились. Наведите порядок в кассах, уберите квадраты на место.
А теперь достаньте из кассы прямоугольники, которые обозначают звонкие и глухие согласные. Я снова буду зазывать звуки, а вы должны определить какой это согласный, звонкий или глухой.

- Молодцы и с этим заданием справились.



	Социально-коммуникативное развитие    Речевое развитие
	Речевая деятельность 
	5. Звуковой анализ слов. 
Ребята, давайте вспомним, фишкой какого цвета обозначаются твердые согласные звуки? – СИНЕЙ.

А мягкие? – ЗЕЛЕНОЙ. Гласный? – КРАСНОЙ.
Сейчас мы выполним звуковой анализ слова «КОТ».
(Учитель-логопед проговаривает слово дети самостоятельно выполняют звуковой анализ, некоторые дети выходят к доске).


- Сколько звуков в этом слове? Сколько гласных? Сколько согласных? Сколько твердых согласных? Сколько мягких согласных? Сколько слогов в этом слове? (ответы детей, индивидуальная работа)
- Схему слова не убираем. 
- Чуть ниже выполним звуковой анализ слова «КИТ».

(Учитель-логопед проговаривает слово дети самостоятельно выполняют звуковой анализ, некоторые дети выходят к доске).

- Сколько звуков в этом слове? Сколько гласных? Сколько согласных? Сколько твердых согласных? Сколько мягких согласных? Сколько слогов в этом слове? (ответы детей, индивидуальная работа)
- Теперь сравним слова КОТ и КИТ. Чем они похожи? Чем отличаются? (ответы детей, индивидуальная работа)


	Социально-коммуникативное развитие    Речевое развитие

	Игровая деятельность  
	6. Игра «Подели слова на слоги»
- Ребята, сейчас мы поиграем с вами в игру «Подели слова на слоги». У вас на столах есть картинки, вы берете их и выходите по одному к столу, где лежат пособия «Молоток» и световое пособие. Так же вы можете отхлопать количество слогов, все по вашему желанию.


	Речевое развитие
	Коммуника-тивная деятельность
	     7. Итог занятия, оценка работы детей. 
- Чем мы занимались сегодня на занятии? С какими звуками работали? Что понравилось?
 - Молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями. За это все получат наклейки.


	Социально-коммуникативное развитие 
	Трудовая деятельность 
	8.  Трудовые поручения во время ОД. 
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